

有了法律保障，志愿服务约起来！

新华社贵阳12月6日电 从事志愿服务活动可以“加分”；公务员考录、事业单位招聘，有良好志愿记录的将作为考察标准；志愿服务组织不得要求志愿者提供超出其能力的志愿服务……12月起正式实施的《志愿服务条例》(以下简称《条例》)，你关注了吗？《条例》对志愿服务组织的法律地位、规范管理和活动开展等进行了系统规定，将推动志愿服务制度化、常态化发展。

志愿者活跃在你我身边

“洁妹，谢谢你，跟你聊过后，我心情好多了。”12月5日，四川崇州市崇阳街道崇庆路社区居民张兰，拉着陈仪洁的手说道。陈仪洁是社区工作人员，也是一名青年志愿者。正是在她和同事的帮助下，遭遇不幸的张兰才从轻生的念头中走出来。

25岁的陈仪洁做志愿者已有5年。2013年，她来到崇庆路社区工作，有更多时间接触社区居民。心理辅导、平安建设、关爱空巢老人、植绿护绿……志愿者工作她是回回不落。

“我始终觉得自己有责任和义务去帮助他人。”陈仪洁说，自从在成都志愿者网上注册后，她已参加志愿服务40多项，累计服务50.3个小时。

据全国志愿服务信息系统提供的数据显示，到2017年6月，我国志愿服务团体数量已超过34万个。志愿服务组织快速发展的同时，不同区域、不同类型的志愿服务也在不断展开，在社区建设、扶贫济困、环境保护、大型赛会、应急救援等方面，都活跃着志愿者的身影。

有受访人士谈到，《条例》实施后，志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象的合法权益将受法律保障，对志愿服务行业发展和规范都有着促进作用。

提升志愿服务“社会认可度”

贵州爱心之家志愿者支教团创始人王远贵表示，对志愿者来说，大家也会关心做志愿服务的同时，怎么才能得到社会认可。他说，《条例》实施前，对志愿服务的评判是主观性的，如果用单位或面试人员对志愿服务不在乎或不关注，参与志愿服务没有说服力，志愿者得不到实实在在的认同。

王远贵有9年志愿者实践经验，2008年至今，他组织招募525名义务支教志愿者，赴贵州省30余所贫困地区学校开展志愿服务；用筹集的600余万元资金，为4000余名留守儿童、农民工子女提供了900余万人次的免费午餐。

“这几年的实践看来，对于志愿者的权益保障是不够的。”王远贵说，作为一个民间公益组织，能力有限，能提供给志愿者的只有人身意外保险和证书；在乡村学校，除了不用考虑吃住问



▲12月2日，第四届世界互联网大会启幕之前，一名志愿者在乌镇街头做指引工作。

题，其他所有的开销都是志愿者自费；如果缺乏激励机制，志愿者的积极性难免会受影响。

这种“自己凑钱义务活动”的情况逐渐在好转。现在，贵阳市6个区县政府购买贵阳公众教育环境教育中心志愿服务，作为“第三方监督”，包括对环保部门执法的监督，对政府履职情况的监督。贵阳公众教育环境教育中心主任黄成德说，这就是社会进步的体现。

中央民族大学管理学院教授党秀云认为，《条例》实施后，积极的政策引导与政府支持，将有利于充分挖掘和有效运用各种社会资源，有助于志愿服务文化与理念的普及，形成多元合作的志愿服务供给模式，志愿服务将逐渐步入常态化与社会化的发展轨道。

推动志愿服务发展还需做更多

虽然我国志愿服务取得了长足进步，但由于历史和现实因素，在协同发展、平衡发展、组织建设、激励保障等方面还存在不足，影响和制约着志愿服务健康发展。

“有的公司打着志愿者的旗号征召廉价劳动力”“有的志愿组织以志愿服务、慈善为名，实际上是为了个人或团体利益”“有

的单位或部门强迫志愿者参加志愿服务”……一些受访人士谈到，当前，我国志愿服务事业还存在活动不够规范、权益保障不够有力、激励机制不够完善等问题，《条例》出台对规范志愿服务发展将起到重要作用。

中国志愿服务联合会副会长赵芳说，根据《条例》对志愿服务行业组织的法律地位和功能作用的定位，未来志愿服务行业组织将会获得更大的发展空间，同时也要承担更多的行业责任。

黄成德认为，《条例》的出台是重要的进步，期望有更具体明确的实施细则。他举例说，从事环保公益活动的志愿者十分不易，有时需要到企业周边蹲守、在山上或臭水沟旁边搭起帐篷，甚至还可能受到不法分子干扰、攻击等。一旦志愿者发生人身危险，具体由哪个机构如何认定事件性质并进行法律保障，目前还没有明确。此外，公民的义务劳动被尊重被认可，该如何体现，还强调得不够。

黄成德表示，当“志愿光荣”有了法律保障，积极倡导志愿服务成为全民行为，是精神文明进步的未来方向，“人人都参与志愿服务，才会真正明白为社会做贡献的意义，会有光荣感和认可感。”

高层动态

◆2017年广州《财富》全球论坛12月6日上午开幕。国家主席习近平发来贺信，对论坛的举办表示热烈的祝贺，对各方嘉宾来华出席会议表示诚挚的欢迎。

◆国务院总理李克强12月6日主持召开国务院常务会议，部署加快推进政务信息系统整合共享；确定推进公共资源配置领域政府信息公开的措施，推动规范化透明化；批准2017年度国家科学技术奖励评审结果。

均据新华社

综合

2018届高校毕业生预计达820万人

据新华社 记者12月6日从教育部获悉，2018年全国普通高校毕业生预计达820万人，就业创业形势复杂严峻。

统计数据显示，从2001年开始，我国普通高校毕业生人数持续增长，2017年全国普通高校毕业生为795万人，比2016年多出30万。

教育部回应“学生跑步取暖”：已要求地方迅速解决中小学供暖问题

据新华社 针对近日媒体报道的北方部分中小学未供暖，学生们只能“跑步取暖”的现象，教育部12月6日回应称，教育部对此高度重视，已要求地方迅速解决中小学供暖问题，“真正把孩子们的冷暖放在心上”。

“我们确实非常心疼这些孩子们，也非常着急。”教育部新闻发言人续梅在新闻发布会上表示，教育部对此高度重视，部领导明确要求采取切实有效措施，督促地方迅速地解决中小学供暖问题。国务院教育督导委员会办公室已向有关省份下发督办通知单，要求迅速查明情况，迅速解决问题，确保师生正常教育教学工作。

二〇一七年度河南省科技奖揭晓

刘炯天李建生荣获杰出贡献奖

据河南日报 12月6日，记者从省科技厅获悉，2017年度河南省科学技术奖评审结果揭晓：郑州大学刘炯天院士和河南中医药大学李建生教授荣获2017年度河南省科学技术杰出贡献奖；329项成果获得河南省科学技术进步奖，其中一等奖14项、二等奖124项、三等奖191项。

特朗普宣布美国承认耶路撒冷为以色列首都

据新华社 美国总统特朗普12月6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都，并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。国际社会普遍担忧此举将增加中东地区的不稳定性。

在当天的电视讲话中，特朗普说，作出这一决定是“对现实的承认”，也符合美国利益。他同时表示，已责令国务院开始准备使馆搬迁工作。

从以色列1948年建国至今，历任美国总统均未承认过耶路撒冷为以色列首都。

普京宣布参加2018年俄罗斯总统选举

据新华社 俄罗斯总统普京12月6日说，他将参加定于2018年3月举行的新一届俄罗斯总统选举。

据今日俄罗斯通讯社报道，普京当天在俄西部城市下诺夫哥罗德与高尔基汽车厂的工人们见面时说，自己将参与竞选新一届俄罗斯总统，在这里宣布这个决定是最合适的，“感谢你们的支持”。

河南濮阳：杂技让古老村庄焕发生机

新华社郑州12月4日电 “三次断臂，三次崛起，不能放弃的是对杂技的热爱。”30岁的东北庄女婿柳得生不会想到，多次在国际国内重要舞台表演且斩获大奖的他，竟在东北庄这个古老的村庄找到了“真爱”。

中原地区是中国杂技的主要发源地之一，中原杂技首推河南濮阳，濮阳杂技源自东北庄。东北庄同河北吴桥并称为“中国杂技南北故里”。这里不仅有柳得生的爱人，更为他的杂技生涯点燃了生机。

“来东北庄之前，我曾三次想要放弃杂技。”柳得生说。

上世纪90年代，柳得生为表演前空翻，手臂震断了；第二次是在表演爬杆时，因为一个高难度动作，他直接滑下导致手臂再次震断；2009年，他和自己的师兄一起配合表演，因为强度大出了很多汗，师兄不小心把他甩了出去。“第三次手臂被震断，就想要放弃。感觉杂技太辛苦了。”柳得生说。

因为爱情，柳得生来到东北庄、了解东北庄，现在，他彻底爱上了东北庄。“东北庄杂技带着浓郁的乡土气息，充满了浓厚的民间色彩。在表演中大量运用了生活工具和劳动工具，富有生活气息，让观众有熟悉感和认同感。”柳得生说。

对柳得生而言，来到东北庄，就来到了杂技的天堂。“上至九十九，下至刚会走，人人都会玩两手。”——这是东北庄杂技的真实写照。小到一粒豆子、一张纸牌、一方丝帕，大到桌椅或刀剑，都可以拿来作为道具“耍一耍”。

“走遍世界做演出，唯有东北庄让我明白杂技的真谛。”柳得生在这里找到了自己的归属。他说：“不少杂技是‘三分技术七分艺术’，讲求包装。东北庄杂技注重技术，基本功非常好，一旦强化艺术包装，将具备走向世界的能力。”

如今的东北庄，村里以杂技为主题的文化墙到处都是，杂技小院每天热闹非凡，明清小巷依然有不少孩童在练习，专业杂技学校迎来四海学员……杂技，让古老的东北庄焕发生机和活力，也在改变着这里人民的生活。

和柳得生一样，很多东北庄人都依托杂技走向了致富路。现在，柳得生已在东北庄及周边招收学员。他说：“我要把自己的技艺本领教给孩子们，同时也让他们了解世界各地对杂技艺术的不同期待，使东北庄杂技在未来走向世界。”

2008年，东北庄杂技被定为国家级非物质文化遗产。近年来，



▲在濮阳市华龙区岳村乡东北庄村一个杂技小院，艺人们在表演“飞斧”技艺。

在政府引导下，越来越多像柳得生一样的知名杂技艺人回到故乡，把他们的技艺本领教授给下一代。

年近八旬的乔金生是东北庄著名杂技流派“乔家班”的第六代传人，他教过1200余名学生，有68人进了国家各级杂技团。乔金生现在身体硬朗，精神矍铄。他说：“如果身体允许，我会一直在东北庄表演杂技，并将东北庄杂技传承下去。”

“传统杂技演员从小吃那么大的苦、受那么大的罪，一个月也就挣两三千，主要原因就是传统的杂技表演档次低、规模小，艺术价值体现不出来。”河南省杂技集团董事长付继想说，现在在东北庄，越来越多的知名杂技艺人归来，在他们的带领下，东北庄的杂技现在既能在田间地头随手表演，又能在国内外大雅之堂亮相。

东北庄村主任刘忠伟说，几十年来，这个2800余人的村庄为国内外输送杂技精英400余人，足迹遍布全国27个省区以及朝鲜、日本等41个国家和地区，有37人在国内外杂技团担任团长。

“护花一定要先护泥。”东北庄年近八旬的老支书刘进奎说，“只要找对保护传承的路，东北庄杂技的根就永远不会断；只要坚定创新艺术的决心，古老东北庄杂技就会永葆青春活力。”

画里有话



真假“假条”

只需要提供姓名、年龄、性别、休息天数等基本信息，就可以买到盖有医院公章的诊断证明，有的甚至连医院和病情都可以自己选……据报道，如今在网上，一些商家升级“假条”服务，兜售“化验单+诊断证明”的全套造假证明资料。有律师表示，伪造和买卖医院诊断证明已涉嫌违法。

·微言·

@Vista看天下【西成高铁内部首曝光：简直就是吃货的天堂！历史性的一刻来了！今天，西成高铁开通了！从陕西蜀道从此迈入高铁新时代！从此，天堑变通途，十几个小时旅程的绿皮车再见了，西安至成都4小时生活圈实现了，萌萌的车厢，如同置身青城山下！而且，吃货们从此可以愉快地“早晨西安吃馍，下午成都涮火锅”！更让吃货不能自己的是，“吃着火锅唱着歌”，体验大美“西成风情”的愿望也实现了！因为，高铁上有串、冒菜、肉夹馍，甚至还有“熊猫餐”！简直就是吃货的天堂。

@人民日报【厉害了！77岁爷爷自学Excel作曲 网友：我用Excel做表都不利索】用Excel画画已经厉害了，而作者竟然还是个77岁的老爷爷！从连Excel都不会用的新手，变成如今的绘画大神，他的作品还被美术馆收藏。

@四川日报【该你红火！火锅店老板请环卫工人吃火锅，菜品饮料随便拿】11月28日晚，四川丹棱一火锅店特别热闹，老板请近百名环卫工人吃火锅，所有菜品和饮料全部免费。这已是该店80后老板第2年请客，他表示：社会需要这种正能量！

国家卫计委回应网友关切：为何新农合个人缴费每年都涨

据新华社 针对近日有网友在中国政府网留言，“为什么新农合个人缴费每年都在上涨”，国家卫计委6日作出回应：随着城乡经济发展水平不断提高、农村居民医疗服务需求逐步释放等，新农合筹资水平由试点初期的每人每年30元逐步提高至2017年的630元。其中政府补贴由20元提高至450元，个人缴费由10元提高至180元。

国家卫计委相关负责人表示，新农合制度是由政府组织、引导、支持，农民自愿参加，个人、集体和政府多方筹资的农村基本医疗保险制度，筹资主要来源于财政补助和农民个人缴费，其中财政补助新农合基金年度筹资总额的比例约为70%至80%。

这名负责人说，针对部分贫困人口无力缴纳参保费用的情况，国家同步建立了医疗求助制度，符合医疗救助标准的贫困人口由医疗救助基金代为缴纳个人参保费用，并对经新农合报销后个人仍难以负担的医疗费用部分给予资助。

随着筹资水平的不断提高，新农合保障能力逐步增强。政策范围内住院报销比例由试点初期的35%提高到目前的75%左右，最高支付限额提高到10万元以上。门诊统筹普遍推进，门诊报销水平提高50%左右。2016年参保农民人均受益2.4次。

关于汝州市农村及偏远地区加油站建设规划方案的公告

根据河南省商务厅2016年11月24日下发的《关于预确认汝州市农村及偏远地区加油站建设规划的通知》(豫商运〔2016〕99号)，报市政府同意，以新建形式在大峪镇新规划布局加油站1座，现对实施主体公示如下：
大峪村 大峪镇
特此公告！

监督电话：075-3321871

汝州市商务局
2017年12月6日